江苏澄星磷化工股份有限公司 关于收到上海证券交易所问询函的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者 重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

江苏澄星磷化工股份有限公司(以下简称"公司")于 2024年4月24日收到 上海证券交易所《关于江苏澄星磷化工股份有限公司 2023 年年度报告等有关事项 的信息披露监管问询函》(上证公函【2024】0369号)(以下简称"《问询函》"), 具体内容如下:

"江苏澄星磷化工股份有限公司:

2024 年 4 月 13 日, 你公司披露 2023 年年度报告及关于公司股票申请撤销其 他风险警示的公告。依据《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第2号 一年度报告的内容与格式》(以下简称《格式准则第2号》)《上海证券交易所上市 公司自律监管指引第3号一行业信息披露指引》等规则的要求,我部对你公司2023 年年度报告进行了事后审核。近日我部收到投诉举报称,公司前期破产和解事项 存在信息披露违规情形。就上述事项,根据本所《股票上市规则》第13.1.1条的 规定,请你公司进一步补充披露下述信息。

一、关于业绩情况。2023年年报显示,报告期内公司实现销售收入310,096.81 万元, 同比减少 31.66%; 实现净利润 3.053.83 万元, 实现归属于母公司净利润 -6,082.91 万元,扣非净利润-9,775.20 万元,同比减少135.02%。此外,公司一 至四季度归母净利润分别为 1,988.73 万元、-1.33 亿元,121.35 万元、5,128.62 万元,各季度业绩波动偏大。请公司:(1)分产品披露前五大客户、供应商名称、 交易金额、合作模式、定价政策、是否与公司及控股股东存在关联关系,并说明 近三年主要客户、供应商是否发生重大变化:(2)结合行业政策、市场供需、公 司各业务板块经营情况、产品、原材料价格波动等因素,说明产品毛利率水平及 变化趋势是否与同行业可比公司一致,报告期内不同季度业绩明显波动的具体原 因。

二、关于存货跌价准备。2023 年年报显示,公司的主要产品黄磷、磷酸和磷酸盐毛利率均有下滑,其中磷酸的毛利率下降至-2.31%,但报告期末公司未计提存货跌价准备,且公开资料显示,磷酸价格仍处于低位,请公司结合存货类别、可变现净值、库龄、周转情况以及在手订单等,详细披露存货跌价准备测算过程,说明存货跌价准备的计提是否充分,是否符合《企业会计准则》的规定。请年审会计师发表意见。

三、关于其他应收款。报告期末,公司其他应收款账面余额为 8,734.15 万元,其中公司对江苏资产管理有限公司(以下简称江苏资产)的留债履约保证金为 5,111.46 万元,占比达到 58%,请公司:(1)补充披露履约保证金的形成原因、发生时点以及商业合理性;(2)全面梳理截止 2023年12月末,公司与江苏资产之间的债权债务关系,包括债务类型、金额、利率、期限等,并结合目前可自由支配的货币资金、现金流等情况说明,在公司货币资金比较紧张的情况下,其他应收款大幅增长的原因及合理性,是否可能涉及非经营性资金占用情形。请年审会计师发表意见。

四、关于债务重组收益。报告期内公司确认债务重组损益 5,111.46 万元,计入非经常性损益,对公司报告期内净利润影响重大,请公司补充披露相关债务形成原因和金额、债务重组收益确认时点以及会计处理过程。请年审会计师核查并发表意见。

五、关于职工薪酬。2023 年年报显示,报告期内公司支付给职工及为职工支付的现金为34,381.66万元,较2022年增加11,852.7万元,管理费用、销售费用构成中,归属于职工薪酬项目的部分合计增长了3,171万元,报告期末母公司及主要子公司员工数量为2,297人,较2022年增加39人,变动幅度较小,且各业务条线人员结构也未发生明显变化。请公司结合业务特点、职责分工、报告期内业绩下滑趋势等情况,说明营业收入下滑的情况下,职工薪酬增长较快的合理性。请年审会计师发表意见。

六、前期公告显示,竞拍公司股票时,需承诺解决江阴澄星实业集团有限公司(以下简称澄星集团)及其相关方占用公司资金问题。破产和解过程中,选择方案一接收公司被控股股东澄星集团及其相关方非经营性占用资金而形成的对澄星集团应收账款债权的普通债权人共计24名。2022年4月14日,和解协议经债权人会议表决通过,4月28日执行完毕。相关投诉称,选择方案一的普通债权人

中,仅江苏资产取得竞拍人资格,并将其对公司股票的竞拍资格转授给无锡星盛州科技合伙企业和江苏华西产业集团有限公司,两家公司迟至 2022 年 8 月以约 3.02 元/股的价格竞得,不及当日公司股票收盘价的 20%。上述股票竞拍资格、拍卖价格等事项影响投资者及相关主体利益。请公司及相关方核实并披露: (1)公司破产和解、股份司法拍卖相关事项的推进执行是否符合法律法规要求; (2)公司前期关于股份司法拍卖、大股东权益变动的信息披露是否真实、准确、完整; (3)原控股股东及现控股股东是否存在应披露未披露的有关安排等信息,是否存在影响上市公司及中小投资者利益的情形。

七、前期,公司破产和解已经实施完毕。有投诉称,破产和解过程存在表决程序和信息披露上的严重瑕疵,包括但不限于江苏资产作为公司股权拍卖转让等交易的相对方,是否应当回避债权人会议表决;和解协议未披露江苏资产与公司间的收购交易以及股票竞拍资格问题等。请公司、管理人及相关方对照《上海证券交易所股票上市规则》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第13号——破产重整等事项》等有关规定,核实并披露公司破产和解过程中,信息披露是否真实、准确、完整,是否存在应当披露而未披露事项,并对相关投诉所涉事项是否存在信息披露违规进行说明。

针对前述问题,公司依据《格式准则第2号》等规定要求,认为不适用或因特殊原因确实不便披露的,应当说明无法披露的原因。

请公司在收到函件起 10 个交易日内,就上述事项书面回复我部,并按要求履行信息披露义务。"

对于《问询函》所涉问题,公司高度重视,将按照《问询函》的要求尽快落实相关工作,并就上述事项予以回复并及时履行信息披露义务。敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

江苏澄星磷化工股份有限公司董事会 2024年4月25日